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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal: 

főutca, 328-ik szám alatt, 
az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Az inségi ügy.
A megyei inségi ügyre nézve a következőket 

jelenthetjük.
A pénzügyniinisterium egyik leiratában uta­

sította a küldöttséget, miszerint az adóhalasztások 
tekintetében a kir. adófelügyelővel egyetértésre 
jusson.

Ez akkép éretett el, hogy a megye 316 köz­
ségében feltétlenül, ’a 3 sz. kir. városban pedig a 
földadóra nézve ajánltatott enyhittetni az adó- el­
járási szigor, 60 községre nézve pedig a javaslat­
tétel függőben maradt azon okból, mert az 60 
községben az Ínséges állapotoknak alapul szolgáló 
septemberi kimutatások téveseknek bizonyulván, 
pótnyomozás van folyamatban. S ily értelemben 
értesittetvén főispán ő méltósága, a megye alispánja 
hangsúlyozta újból az adóelengedések kieszközlé­
sének szükségét s illetve a mennyiben az elérhető 
lenne, kérte, hogy adóhalasztásnál késedelmi kamat 
ne számittassék s a törlesztés annak idején rész- 
letenkint történjék.

Miként már a múlt számban is jeleztük, a 
közlekedési ministeriumnak egy rendelete érkezett 
le, melyben tudatja, hogy a kapi-girált-szvidniki 
útvonalnak házi kezelés mellett azonnal megkez­
dendő folytatólagos építése ministertanácsilag el­
határoztatván e célból 50,000 frt erejéig hitel 
nyittatik, a többi inségi közmunka létesitése iránt 
pedig később fog intézkedés tétetni. Tudatta to­
vábbá a ministerium, hogy a hiányzó úti szerek a 
fenti összegből bevásárolhatok és hogy három mű­
szaki közeg kirendelése iránt intézkedés történt.

A megyei alispán a girált-szvidniki útvonal 
építésénél szükséges közigazgatási intézkedésekre 
vonatkozólag egy szabályzatot terjesztett elő, mely 
az inségi bizottság által fensőbb jóváhagyás remé­
nyében egész terjedelmében elfogadtatott egyúttal 
a szabályzatban emlitett s a munkálat keresztül­
vitelénél szükséges főbiztosi állásra Dessewffy Pál 
margonyai birtokost, egyik albiztosul Martyák Sán­
dor, alsó szvidniki lakost, másik albiztosul pedig 
Rainer Vilmos kerekréti birtokost választotta meg.

Az elfogadott szabályzat szerint a munka­
bért részben szemes kukorica képezendvén, a m. 
alispán megbizatott, hogy a girált-szvidniki út­
építésnél munkabér fejében adandó kukoricát és 
pedig 2000 hektolitert megfelelő minőségben és 
áron szerezzen be, megjegyeztetvén, hogy Eper­
jesről a nevezett útvonalhoz úgy a kukorica, mint 
egyébb élelmi szerek a közmunka felhasználásával 
lesznek szállitandók.

Miután a zordonabb idő beálltától félni lehet 
s ennélfogva az utépités megkezdése sürgős szük­
séget képez, határidőül a munka megkezdésére a 
kerekrét-mesztiszkói szakaszon f. é. novemberig
10- ke, a Szvidnik felőli részen pedig novemberhó
11- ke tűzetett ki s ezen körülmény a makovicai 
és tapolyai járásba szolgabiróilag köröztetett, egy­
úttal pedig következő hirdetmény bocsáttatott ki:

Közhírré tétetik, hogy a Girált-szvidniki út­
vonal Kerekrét-szidniki részén Ínséges közmunka 
fog végeztetni a következőképen.

1. Kezdetét veendi a munka a Kerekrét- 
mesztiszkói vonalon f. é. november 10-én, az alsó 
Szvidnik felőli oldalon pedig november 11-én.

2. Munkásoknak alkalmaztatnak mindazok, 
kik a tapolyi és makovicai járásban mint Ínsége­
sek lettek összeírva.

3. Ennek bebizonyítása végett s mielőtt a 
munka helyére távoznék minden munkaképes Ínsé­

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre........................................4 frt.
Félévre .......................................... 2 „
Negyedévre................................... 1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Béc3ben, G. L. Daube m. Frankfurtban.

ges, egy évre szóló igazolási jegyet kérjen szolga- l 
birájától, mely jelentkezés már novemberhó 7-étöl 
megtörténhetik.

4. Ezen jegygyei ellátva a tapolyi járásbeliek 
Kerekréten, a makovicai járásbeliek pedig Alsó- 
Szvidnikeu jelentkezzenek az ott felállítandó s 
már 9-től működésűket megkezdő jelentkezési hi­
vataloknál, hol a munkára felvételt igazoló ivet 
fognak kapni s további miheztartás iránt utasítást 
is nyernek.

5. A munka naponta reggeli fél kilenckor 
veszi kezdetét s délben félórai megszakítással tart 
délutáni 4 óráig, kivéve szombaton, a midőn már 
3 órakor végződik.

6. A munkabért a napi élelem, továbbá 3 
liter kukorica és 5 krajcár készpénz képezendi.

Az étkezés reggel főtt ételből, délben egy 
adag pálinkából és délután fejenként adandó 700 
gramm súlyú kenyérből álland.

Vasárnap kereset nem lévén, azoknak kik a 
munka helyén megmaradnak, megszabott áron és 
minőségben fog élelem nyujtatni.

7. A munkások a munka helyéhez közel fekvő 
községekben éjjeli szállást nyernek.

8. Figyelmeztetnek mindazok, kik ezen mun­
kánál részt venni kivannak, hogy magukkal evő­
szert, úgyszintén kukoriczának zsákot és úti sze­
reket is vegyenek.

Kimondta továbbá a bizottság, hogy a munka­
kereső népnek a tiszai védtöltésekhez való utalá­
sára vonatkozólag osztja a magas közmunka-minis- 
terium aggályát s csakis az esetben kívánja fel­
hívni a népet az odamenetelre, hogy ha biztos 
kilátás lesz arra, hogy az odamenők oly kereset­
ben fognak részesülni, melyből itthon maradt csa­
ládjaikat is segélyezhetik. Ez esetre megbizatott 
az alispán a munkára távozók elszállítását köz­
vetíteni.

Az államuti fedanyag előkészítése tekinteté­
ből utasittatott a helybeli kir. építészeti hivatal, 
hogy a szükséges adatokat és kiszámításokat mi­
előbb állítsa össze.

Az Eperjes város polgármestere által beter­
jesztett jegyzőkönyv, mely szerint a szekcsőparti 
közbirtokosok a Szekcső-folyónak Ínséges közmun­
kával létesitendő szabályozása esetén a kisajátí­
tástól s illetve a kártalanítástól eltekintenek, azon 
kéréssel terjesztetet fel a közmunka-ministerhez 
miszerint a folyó-szabályozásnak, az Eperjes-Sze* 
ben közti ut emelésével kapcsolatos megoldását 
eszközöltetni kegyeskedjék.

A telekkönyvekről.
Irta: Sitankav László, az eperjesi kir. törvényszék telek­

könyvvezetője. (Folytatás.)
IX.

A telekkönyvi kivonatokról,
A telekkönyvi kivonatok kiadományozása nem 

kis bajt és kellemetlenséget okoz úgy a telek­
könyvi kezelő személyzetnek, kiadóhivatalnak, mint 
az azt kivánó és sürgető feleknek; szükségesnek 
vélem azért ezen tárgyat is szellőztetni.

Megkülőnböztetendő:
1- ör. Az általános kivonat, ha az egész te­

lekkönyvi betéti könyvnek hiteles másolata szóról 
szóra leírva kiadatik.

2- or. Részletes kivonat, mely csak egyes be­
téti lapokról vagy részletekről adatik ki.

3- or. Teljes kivonat, ha betéti könyvnek csak 
érvényben lévő tételei másoltatnak le szóról szóra 
— és a megszűnt tételek csak a sorszám feltün­
tetésével és azon megjegyzéssel, hogy „kitörültet- 
tektt emlittetnek meg.

HIRDETÉSI DI.T: _
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszoros 

hirdetés jutányosabb.

— Bclyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

_ :..................  r . n i i Ti i (i r.~

4-er.  Sommás kivonat, ha a betéti könyv 
hitelesített sommás kivonata, a birtok a tényleges 
tulajdonos megnevezésével a bekebelezett terhek 
összegeinek kitüntetésével adatik ki.

Az 1855-ik évi december 15-ki telekrendelet 
126. §-a általános kivonatokról szólván, a legtöbb 
telekkönyvi hivatalnál a kezelő személyzet óriásilag 
megterhelő munkája s a feleknek uagy bélyegkölt­
sége mellett adatnak ki a szóról szóra lemásolt s 
hitelesített betéti könyvek.

Némely telekkönyvvezető azonban felülemel­
kedett az idéze t §-nak szó szerinti értelmén s a
3. alatt emlitett teljes kivonatokat adja ki a felek­
nek, mi most már sem az igazságszolgáltatási sem 
a közigazgatási hatóságoknál nem okoz zavart és 
feltűnést.

Nézetem szerint a telekkönyvi kivonatoknak 
kiadományozása vagy törvényhozásilag vagy legalább 
igazságügyministeri rendelettel lenne szabályozandó 
es elrendelendő: „telekkönyvi kivonatok a felek 
kivánata szerint az emlitett alakok bármelyikében 
érvényesen adhatók ki.“

Ezt magával hozná az egyformaság és az 
egyöntetű rend; különösen kívánatos volna a „som­
más kivonatok“ kiadmányozása; mert a mostani 
betéti könyvek most már annyira megteltek meg­
szűnt tételekkel, hogy sokszor az egész több évre 
terjedő teherlapnak semmi tényleges terhe nincs 
és ezen sok kitörült, lejegyzett, felülkebelezett té­
tel közt a kevésbbé avatott fél csak nehezen ve­
heti ki, vagy épen nem is tudja kivenni a valódi 
tényállást; ehez járulna még azon előny, hogy a 
testileg és szellemileg emigy is az átidomitott uj 
telekkönyvek vezetése által szerfölött igénybe vett 
kezelő személyzet az emlitett változtatás által sok 
szükségtelen irásmunkátói kiméltetnék meg.

Most már midőn a telekkönyvi elvek a nép 
alsóbb rétegeinél is tisztázott alakban vannak el­
terjedve, ilyen kivonatoknak kiadmányozása tekin­
tetében semmi nehézség sem forog fenn.

X.
A telekkönyvek betekintéséről és okirat-másolatok 

kivételéről.
Az 1855-ki december 15-én kelt telekkönyvi 

rendelet 170. §-a rendeli „hogy a telekkönyvek az 
érdeklett felek által a telekkönyvi hatóság által 
arra kiszabott hivatalos órákban betekinlhetők.“

A gyakorlat a törvény ezen intézkedésétől 
szintén eltérő. Némely helyeken hivatalos órák 
alatt csupán az igtatókönyv nyitva állásának idejét 
értik, — némely helyeken a feleknek nyújtott 
kedvezményképen az irodai kötelezett órákat s 
ismét némely helyeken azon órákat, melyek e célra 
a hivatal főnökétől a törvényszék elnökétől vagy 
járásbirótól kijelöltettek.

A telekkönyvek mint nyilvánkönyveknek nyil­
vánossága szemben a felek érdekeivel mindenesetre 
szorosan fentartandó. Azonban habár a hivatalok 
a felek érdekei miatt vannak, nem pedig a felek 
érdekei a hivatal miatt, méltányos tekintetbe kell 
vennünk mégis az államháztartásunkban követett 
takarékossági elv miatt kis számú kezelői személy­
zetre nehezedő nagy munkát s tekintetbe kell 
vennünk azon erkölcsi és vagyoni felelősséget, 
melylyel a telekkönyvvezetők hivatala jár. Nyu­
godtan s hiba nélkül dolgozni csak zavartartás, 
ide-oda való kapkodás kényszerűsége nélkül lehet, 
s ha a feleknek az egész napi hivatalos órák 
alatt nyitva áll a telekkönyv s ők a telekkönyvi 
helyiségekben egész nap ide s tova járnak, kelnek, 
kérdezősködnek, felvilágosítást kérnek és sürget­
nek: mikor jusson ideje a kezelő személyzetnek 
komoly és zavartalan munkára?!

Az érdekeltség kérdését a feleknél kutatnunk, 
vitatnunk nem lehet, nem szabad; titoktartóknak 
sem szabad lennünk s kötelesek vagyunk készség­
gel szolgálni mindenkinek; de még is célszerűbb 
lenne, ha a nyilvánkönyvi betétek s okiratok csu­
pán a délelőtti órákban lennének a felek szolgá­
latára nyitva, a délutáni órákat pedig zavartalan 
munkában tölthetnők.

Ugyanezen rendszabály állana a telekkönyvi 
s okirat másolatok megrendelőire nézve is.



Az idézett törvény 174, 175-ik §§-ai rende­
lik, hogy: „Az okiratgyiijteinényben fentartott te­
lekkönyvi minden ügydarabokból, azok mellékletei­
ből és az azokhoz tartozó okmányokból a felek 
vagy hatóságok kivánatára egyszerű vagy láttamo- 
zott másolatok adandók ki. A telekkönyvi kivo­
natok és okirat másolatok szóval is megrendel­
hetők.“

Mikor? ezt nem jelzi a torvény. Tehat né­
zetem oda terjed, hogy erre vonatkozólag is igaz­
ságügy ministeri redeletileg volna kimondandó mi­
szerint- az okirat másolatok a felek által a dél­
előtti hivatalos órák alatt rendelendok ineg az 
ezzel megbízott telekkönyvi tisztnél.

Ezen dolgok bár csekélységeknek látszanak, 
mégis nagv horderejűek, mert hiszen az iktató 
egv8 számnak tévesztésével az elsőbbségek veletlen 
kicserélésével, a telekkönyvvezető a hibás beveze­
téssel az irattárnok egy okiratnak elhanyasaval 
nagy kárt, kellemetlenséget és zavart okozhat úgy 
a feleknek mint önmagának is.

(Folyt, köv.)

I

Eperjesi Széchenyi-kör.
Nyilvános köszönet. Az „Eperjesi Széchenyi- 

kör“ zene-szakválasztmánya köszönetét nyilvánítja 
a m. t. Puky családnak azon zenemüvekért,, me­
lyekkel ez a kör zeneműtárát — becses ajándé­
kozása folytán — gyarapítani szives volt

Az érintett s számszerűit 11. mű közt talál­
kozunk: Beethoven, Donizetti, Erkel s más jeles 
szerzeményekkel; melyek a kör hangjegyei közt 
diszinűvekként állhatnak.

Eperjes, 1879. nov. 6-án.
Kálóczy József, 

sz. v. jegyző.

A Széchenyi-kör igazgató választmánya ma, 
szombaton cl. u. 5 órakor havi ülést tart, melyben 
több fontos és érdekes tárgy kerülend megvitatás 
alá, s melynek határozatairól a jövő számban 
teszünk kimeritő jelentést.

Az eperjesi Széchenyi-kör szinészeti szak­
választmánya alta! f. é. októberhó 25-én rendezett 
műkedvelői szinelőadás jövedelme a következő volt:

Kosch Frigyes ur kereskedésében eladott 
jegyekért................................................ 94 írt 40 kr.

Az előadás napján a pénztár­
nál eladott jegyekért .... ._______________

Összesen tehát . . 163 írt 40 kr.
69 „ n

folyt be.
Ebből kiadatott felszerelésekre__68 „__ 1 < „
Maradt tiszta jövedelem . 95 Irt 23 kr.

azaz kilencvenöt forint és 23 kr., mely összeg a 
kör pénztárába át adatott.

Kelt Eperjesen, 1879. évi novemberhó 6-an. 
Teörös József, sz. sz. v. jegyző.

„A mama“
A Széchenyi-körnek ez őszi első nyilvános 

előadása múlt hó 25-én tartatott meg a szokott, 
— vagy talán még a szokottnál is nagyobb — 
sikerrel. Senki sem tagadhatja, hogy dilettánsaink­
nál minden előadás haladást jelez, s hogy e te­
kintetben a mi műkedvelőink föllépte egészen más 
jelentőséggel bir, mint azon, tisztán csak szóra­
kozás, vagy jótékonysági célzatból rendezett szini- 
estélyek, melyek más városokban nagy ritkán föl­
merülnek. Ha idegen vidékek lakói véletlenül ide­
tévedve a mi szin-elöadásainkat meghallgatják, 
rendszerint csodálkozásukat fejezik ki azon arány­
lag hideg és részvétlen magatartás fölött, melyet 
a nagy számmal egybesereglő közönség mutatni 
szokott, s azon nagyonis higgadt mérséklet fölött, 
mely a tetszésnyilvánításokban uralkodni szokott 
minálunk, s némileg ellentétben áll más városok 
obligat tapsviharai- és koszoruzáporaival, melyek 
a dillettánsokat kitüntetni szokták.

11a azonban a nézőket egyenkint kikérdezzük 
oly elégültséget és egyhangú tetszést fognak el­
árulni szavaik, miszerint azon meggyőződésre kell 
jönnünk, hogy nálunk a közönség azért tapsol és 
éljenez keveset, mert már rá van szokva műked­
velőink jeles játékára s ép azért a sikert ter­
mészetesnek találja, s legkevésbé sem lepetik 
meg általa.

Hogy mily előnyökkel jár az önképzésnek 
ezen a Széchenyi-kör aegise alatt immár rendsze- 
resitett neme, mennyire finomitja műérzékünket s 
aesthetikai felfogásunkat, mennyire képzi és ido­
mítja magatartásunkat, mozgásunkat és beszédün­
ket, s a mi legfönb: mennyire népszerűsíti közön­
ségünk körében hazai nyelvűnket és irodalmunkat, 
azt elismerni most már csak azok a „vaskalaposak“ 
nem akarják, kik a műkedvelői előadásoknak még 
mindig „elvből ellenségei,“ kiknek megrögzött né­
zetei fölött azonban a korszellem, hál’ isteni már 
rég napirendre tért.

Hogy azonban a tárgynál maradjunk, vagyis 
„A mamádnál, mely darab, — Szigligetynknek 
egyik legremekebb vigjátéka, — ezen alkalommal 
színre hozatott, magokról az egyes szereplőkről 
kell megemlékeznünk.

A „mama“, Hruska Irma urhölgy, értett hozzá 
a zsaruoki anyós szerepében is igen szeretetreméltó 
alakban jelenni meg; páratlan orgánuma, megje­
lenése, melyeket már más alkalommal is kiemel­

tünk, ezúttal megint oly tapintat és routineal egye­
sültek, melyek képesek voltak a szerep minden 
nehézségeit leküzdeni. Kuzmik Margit urhölgy mint 
„Esztike“ ugyanazon természetes naivság és mes­
terkéletlen kellemnek köszönhette az aratott tap­
sokat, melyek által már a „Chassé croisé“ és 
„Felhívás keringőre“ szerepeiben kitüntette magát.

Azonban talán nem tévedünk, ha az összes 
föllépettek között az elsőség pálmáját Krajzell 
Aranka urhölgynek (Cili) Ítéljük oda, ki a darab leg­
nehezebb szerepét épen annak drámai részeiben va­
lóban csodálandó felfogással alakította meg; el­
tekintve egyes, különösen mesterileg hangsúlyozott 
mondatoktól. („En nem szerettelek?“ és tovább: 
„Mit? nem vagyok? — de biz az vagyok!“ stb.) 
az a jelenet, melyben Joób Imre úrral (Ugri Miska) 
lakása és kiléte titka fölött alkudozik, bármely 
legelőkelőbb színpadra odaillett volna; mert Joób 
Imre ur is —■ közönségünk egyik kedvence — 
teljesen elemében volt megint, furfangosabb és 
ügyesebb Ugri Miskát még Szigligety sem képzel­
hetett volna. Szabó Géza ur Berki Ákos szerepé­
ben ismét roppant haladás jeleit adta; a komoly 
szerepkörben nem kevésbé otthonos, mint eddigi 
könnyed szerepeiben; műkedvelői társulatunk ezen 
legifjabb tagjától méltán még sokat várhatunk. 
Gráf Lajos ur (Ormi Béla) kitűnő acquisitio; ma­
radna bár még soká körünkben! föllépésének ele- 
gantiája, a könnyűség, melylyel alakit, öt társalgási 
darabok főszerepeire kiválóan alkalmasakká teszik. 
Kyss Géza ur Szegfű szerepéből egész teremtő 
erővel egy originális, kezdettől végig következete­
sen keresztülvitt jellem-alakot csinált, mely a darab 
hatását rendkivü1 fokozta; szerencsétlen közvetítése 
a válóper ügyében, az a prókátori pedantéria, 
melylyel Berki Ákosnak a „szépen privatim, vagy 
pedig a törvény utján“ alternatíváját feltálalta, 
egyike volt az előadás legsikerültebb mozzanatai­
nak. Dessewffy László (inas) Oszvald Tivadar (egy 
ur) és Jeszenszky Theophil (pincér) urak csekélyebb 
szerepeiben szintén hozzájárultak a siker biztosí­
tásához ; valamint nem szabad e helyütt megfeled­
keznünk a legtöbb fáradságban, de legkevesebb 
dicsőségben részesült súgó: Ruby Géza ur érde­
meiről sem.

Az estélyt kedélyes közvacsora követte, mely­
ben csak a műkedvelők s azok hozzátartozói, va­
lamint a szinészeti szakválasztmány tagjai vettek 
részt, s melynek számtalan pohárköszöntései közöl 
legtöbb a szakválasztmány rendkívül népszerű el­
nökét: Szabó Ede urat éltette, ki látogatóba jött 
be ez alkalommal városunkba, hogy mint hadvezér 
mindig győzelmes kis serege leujabb diadalában 
gyönyörködjék.

Különfélék.
Városi ügyek. A szerdán, vagyis f. hó 5-én 

megnyitott városi közgyűlés jövő szerdán, vagyis 
f. é. novemberhó 12-én d. u. 3 órakor fog foly- 
tattatni, mely alkalommal a tárgysorozatnak múlt­
kor még el nem intézett része lesz napirenden.

A város lejtmérezése ügyében vettük a pol­
gármester ur abbeli értesítését, hogy a lejtmérezés 
f. é. oktoberhó 30-án tényleg kezdetét vette. — 
Mennyiben tapasztaltatott, hogy a mérnöki jelek 
némely helyen roszakaratból vagy tudatlanságból 
megrongáltattak s helyeikről önkényüleg eltávolít­
tattak, felbivatott a v. rendőrség, miszerint azokra 
éber figyelmet és gondot fordítson s az e rész­
beli kihágásokat íenyitse meg.

Egyúttal felkérettünk, miszerint erről a kö­
zönséget értesítvén az összes lakosságot felhívjuk, 
hogy az említett mérnöki jeleket gondjaiba vegye 
s a rendőrséget az ezek feletti felügyeletben le­
hetőleg támogassa.

A helybeli jogakademia hallgatói f. é. no­
vemberhó folyamában műkedvelői szinelőadást ren­
deznek, mely alkalommal Hennequin-nek „Három 
kalap“ című 3 felvonásos vigjátéka kerül színre.

Mint halljuk, az előadás jövedelmének fele­
része a jogászsegélyző egyesület, másik fele pedig 
a megyebeli Ínségesek javára fog fordittatni.

Köszönetnyilvánítás. Folyó évi octóberhó 
26-án tartott önk. tűzoltó egyleti választmányi 
gyűlés a Soóváron f. évi octóberhó 11-ik napján 
megtartott műkedvelői színi előadás fényes sikerét, 
mely az itteni tűzoltó-egyletnek meglehetős szép 
bevételt hozott örvendetes tudomásul vette, s a 
színi előadásban közreműködőknek, de különösen 
Nehrer Jenni kisasszony, Kyss Géza és Dessewffy 
Árpád uraknak, kiknek a fényes siker leginkább 
tnlajdonitható köszönetét szavazott, mit a magam 
őszinte köszönetem kíséretében is hirlapílag nyil­
vánosságra hozni kedves kötelességemnek tartottam

Kosztlca Vilmos, 
önk. tűzoltó-egylet elnöke.

Aua htm Siffuiijöfaale btt 
^tabttepräfentanj.

Der SiffungSfaal beö Stabtffaufeö ljatte fid) 
fd)on feit geraumer Beit feiner fo japlreidjen ^requenj 
¿u rühmen, wie leptvergangenen SRittwoch, am 5. b. 
uRonateö.

Die @efcfjäftigfeit ber SRitglieber, bie $Reugierbe, 
tveldje in beu ©efidjtern ju lefen mar unb baS 3n* 
tereffe, welches fid) feitenö be8 ^ublifumS offenbarte, 

beutete an, baff e8 fid) bieSmal ntd)t um eine gemoffn* 
liebe Siffung mit indifferenter JageSorbnung ffanble, 
fonbern, baff e8 eine befonbere Anziehungskraft geben 
muffe.

Sn ber Díjat mar bem audj wirflid) fo. Die 
DageSorbnung mar bieSmal inffaltSvofl unb waö bie* 
felbe ju einer befonberö intereffanten geftaltete, baö 
mar bie Söaljl beS StabthauptmanneS, ferner be8 SBalb* 
meifierS.

Der vorfiffenbe löürgermeifter eröffnet bie Siffung 
mit ber fBegrüffung ber fo jatjkeidj erfdjienenen 91 e« 
präfentanten

hierauf leiftet Dr. felije ^Jardjer, ber bei ®e* 
legenffeit ber Ic^ttjin abgeffaltenen Siffung in bie IReiffe 
ber ftäbtifeffen Bürger aufgenommen mürbe, ben übli­
chen Sürgereib.

Dann mürbe jur Söaffl be8 StabthauptmanneS 
gefdjritten, meldje einen glatten Verlauf hatte, ba eö 
nur einen (kanbibaten gab, meldjer in ber ^)erfon be8 
SJijeftabtffauptmattneS Anbreaö SÖinflet einftimmig jum 
Stabthauptmann gemöfflt mürbe.

Der ©emäljlte gab feinem Danfe gerüfjrt AuS* 
brück, inbem er betont, baff er e8 für feine $)flidjt er* 
achte, bem Vertrauen ber Söäfflef nach heften Kräften 
Zu entipredjen.

9ieprfifentant ^letényt begrüfft ben neuen Stabt» 
fjauptmann; er weifet auf bie fdjmierige Aufgabe, 
meldje berfelbe ju bemältigen ffat unb beutet auf bie 
sJiotfjmenbigfeit, baff berfelbe in biefer Sejieljung von 
Seite ber Ötepräfentanj unterftüfft merbe. (kr beantragt 
babér, baff ber neue Stabthauptmann aufgeforbert 
merbe, ben auf bie innere Drganifation beS Stabt* 
ffauptmannamteö unb bie Jpanbffabung ber verfdjiebenen 
3meige ber politifdjen Orbnung bezüglichen Statuten* 
entmurf noch im Saufe beö SRonateS ber JRepräfentanj 
vorzulegen.

dtepräfentant Jpoßänber bezeichnet bie ^Richtungen, 
in meldjen bie energifdje Durchführung ber polijei* 
liehen Drbnung in erfter Sieihe erforberlidj ift unb 
jieht barau? ben Schluff, baff eine einzige Äraft nicht 
genügenb ift unb eö naturqemäff auch nicht fein fann, 
aOe biefe Agenbeu mit gemünfdjtem ©rfolge jn be* 
fämpfen. Dieö hüt hie Erfahrung fdjon in früheren 
Saffren zur ®enüge bargethact, roeffffalb fid) aud) bie 
JRepräfentauz genöthigt faff, bem Stabthauptmann einen 
^olizeifomtniffär beijufteßeci. Die Agenben beö Stabt« 
hauptmannamteö haben fid) feitffer nicht nur niefft ver* 
minbert, fonbern im ©egentffeil beträchtlich vermehrt. 
@8 märe baffer ein groffer Srrtffum anzuneffmen, baff 
bie Angelegenheit mit ber Vorlage unb Ausarbeitung 
von Statuten erlebigt merően könnte unb ffalte eö 
JRebner für eine unumgängliche SRotffwenbigfeit bie 
Stelle beö ^olizeifommiffärS je effer zu befeffeit

©inige DJiitglicber ber Slcpräfentanj ftimmen 
bafür, baff bie Söaffl bereits nach einer Sßodje erfolge; 
anbere hingegen ft'nb ber Anfidjt, baff bie Sache nicht 
fo bringend fei, unb eS nicht fdjaben mürbe bnrd) bie 
Auficffiebung ber SSaffl einige (krfparniffe zu tffun.

Anbere fpraeffen aueff bie Anficfft auS, baff von 
ben (kompetenten auf biefe Stelle eine Qualififation 
beanfpruefft merbe. freilich fonnte man fid) im erften 
Augenblicke feine fRecffenfdjaft barübet geben, mie eS 
fomme, baff matt von einem sPolizeiminifter feine an« 
bere üualififation verlange, alö baff er ffiezu bie in« 
bivibuefle (Segnung befiffe, mäffrenb man von einem 
$)olizeifommif är in einer fleinen Stabt, mie (kperieö, 
auffer bet perfönlidjen (kignung, noch eine ®ytra*üua* 
lififation forbert, über beten 23efdjaffenffeit man fidj 
im erften Augenblick ebenfo ménig Auffdjluff zu er* 
tffeilen vermochte. UnmiHfürltd) fragte man fi<h: foß 
ber 5)olizeifommiffär ein Doctor philosophiae, juris 
utriusque, ober gar medicináé fein ? — fofl er vom 
einstigen UniverfitätSprofeffor Äarvafp baS „Spftem 
ber ^olizeimiffenfdjaft" gehört tyaben, Sanbeg* unb 
Ékdjfel*®ericfftS*Abvofat ober vielleicht geprüfter ÜRittel« 
fchußehrer fein, bie ja in ben Seffranftaiten auch bie 
polizeiliche ®emalt hanbffaben? SRein, nichts von Alle* 
bem; ber Auffcffluff »ar ber, baff e8 von ben (kompe­
tenten 3u verlangen fei, fie foden vor ber Söaffl ein. 
bi8 zwei SRonate bei ber Subapefter ober Söiener Polizei 
praftiziren, hierauf jurüeffommen unb hier burdjzu® 
fallen, weil naturgemäff enblidj boeff nur (Siner ber 
folcffermeife Oualificirten gemäfflt merben fann.

Die fRepräfentanten Äubinpi unb §eft rebu^irten 
biefe Anfichten auf ihren Sßerth, in golge beffen bie 
Dualififab'onSfrage in ber forreften Raffung erlebigt 
mürbe, baff e8 allerbingS von SRuffen mirb fein fönnen, 
menn Derjenige ber anl äff lieh ber SEßahi bie ^)alme 
bavontragen mirb, auf Äoften ber Stabt auf eine 
fürzere ßeitbauer entfenbet werben wirb, um bie praf« 
tifeffe Polizei an irgenb einem geeigneten Drte ju ftu» 
biten. Schliefflich »»«tbe befchluffmäffig auSgefprodjen, 
baff bie SBaffl im Saufe beö SRonateö an bie XageS« 
orbnung ju feffen fei.

ßum Sßalbmeifter wutbe mit Stimmenmehrheit 
3uliu8 Sd)önviezner gewählt unb ffiemit bie Sifcucig 
wegen ber vorgerückten Beit gefchloffen.

Ogeoitentgkeiteit.
3)ie  SltveUiruugSarbeiten in nuferer Stabt 

haben bereits begonnen, unb mirb baö ^)ublifum feitenö 
bet SBefförbe erfucht, bie hiebei vom betreffenben Sn* 
genieur in ben SSoben gefteßten ßeidjen, welche Ieffthin 
an mandjen Steßen muthwißigerweife befdjäbigt wut« 
ben, in Sdjuff zu nehmen unb in biefer Aufgabe bie 
Polizei zu unterftüffen.

Sie 9lagp=Säro§er Dampfmühl*®efeßfdjaft hat 
jur Unterftüpung ber fRotffleibenben im Äomitate bie 
Summe von 1000 fl. votirt.



Set Gperiefer ¿Bantverein wirb nodj im Saufe 
bet nächften 3Sod?e bie eigenen Sofalitäten auf bet 
£auptgaffe bejiehtn. ¿Die SBudjbrucferei hat fid) bereits 
not einigen Sagen im neuen SBanfljaufe etablirt, aUwo 
biefelbe jwedentfprechenbe fdjöne ¿Räumlichfeiten inne hat.

Samnt= nnb Uferbefefftgungen. Sn golge bet 
bieSjätpigen häufigen ¿Regengüffe ift auch bet £arcja» 
flut?, namentlich in bet Gtgenb bet Söafferwehre 
häufig ausgetreten unb hat fotoo^I bie bort gelegenen 
¿Meder alb auch feine Ufer wieberljolt arg gefd)äbigt, 
jo war, baff auch f<hon bet Gifenbahnbamm ernstlichen 
Gefahren auSgefefct ift, falls bie nöthigen fDlafjregeln 
jur Verhütung nicht noch bei 3eiten ergriffen »erben.

3n Slnbetradjt biefeS UmftanbeS hat fid) bie 
Stabtbehörbe an bie betreffenbe Sahnbirettion geroen« 
bet, bamit jur SBahrung beS gemeinfamen SntereffeS 
beiberfeitS baS ¿Rötfffge veranlagt werbe.

¿Die SBahnbireftion tjat nun ben auf bie Sdjufc» 
arbeiten bejüglidjen $)lan auSarbeiten laffen unb wirb 
betnnädjft eine ¿Berijanblung ffattfinben, bei weldjer 
Gelegenheit bie nöthigen Vereinbarungen getroffen 
werben füllen.

Sie Stelle be« ftäbtifchen ^olijeifommiffärS 
wirb — laut Vefchluff ber ¿Repräfentanj — noch im 
Saufe biefeS fDionateS befett werbeu.

Sthabenfeuer. Selbft ber Schnee fepte ben 
¿Bränben fein 3iel; fo war u. 21. ¿Donnerftag 2lbenbS 
in ber ¿Richtung »on Äapi ein mächtiger §euerfd)ein 
ju beobachten.

Ser gegenwärtigen ¿Runtmer ift eine ¿Beilage 
beigefügt, welche bie Munbmachung beS Cpaupt«Sotterie= 
SBureau’8 3ofef Steinbeder in Jamburg enthält unb auf 
welche wir ij'temit aufmerfiam machen.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

kz 1876. XIV. t. ez. 142. követk §§. alapján 
ezennel pályázat nyittatik Sárosmegye területén 
üresedésben levő következő községkörök körorvosi 
állomásaira:

1. A 19 községgel 9474. lélekszámmal biró 
lemesi 22 községgel 9761. lélekszámmal biró 
keczer-pekléni kör,

2. a 18 községgel, 10026. lélekszámmal biró 
héthársi, 14 községgel, 9503 lélekszámmal biró

Ealocsai, 13 községgel 9599 lélekszámmal biró 
erzeviczei kör,

3. a 25 községgel 9992 lélekszámmal biró 
radácsi, 17 községgel, 9954 lélekszámmal biró 
kis-sárosi kör,

4. a 33 községgel, 9966 lélekszámmal biró 
girálti, 27 községgel, 9965 lélekszámmal biró 
hanusfalvi kör,

5. a 28 községgel 9926 lélekszámmal biró 
raszlaviczai, 20 községgel, 9917 lélekszámmal biró 
gerlachói kör,

6. a 18 községgel 9930 lélekszámmal biró 
zborói, 48 községgel, 1054 lélekszámmal biró felső* 
orlichi körorvosi állomására.

Mindezen tisztségek az idézett törvény 145. 
§-ban megszabott dijakon kívül évi 300 frt java­
dalmazással és hivatalos járásoknál mérföldenkint 
1 frt 4 krral felszámítható fuvardíjjal láttatnak 
el; lakást a székhelyül kijelölt község 50 írtért 
tartozik szolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt folyamodások az
1. csoportra nézve az alsó-tarczai (Lemes) 2-ra 
a felső-tárczai, (Kis-Szeben) 3-ra a sirokai, (Eper­
jes) 4-re a tapolyi, (Girált) 5-re a szekcsöi, (Bártfa) 
6-ra a makoviczai (Szvidnik) járás szbirájához f. 
é. december 10-ig terjesztendők be.

Pécliy Zsiifiuoiitl s. k.,
alispán.

Pályázati hirdetmény.
Az 1876. XIV. t. ez. 146. §-a alapján, Sá­

rosmegye területén üresedésben levő következő 
községcsoportok szülésznői állomásaira ezennel 
pályázat nyittatik:

äteuiffel on. 
J>te cJoreCei.

Slijje von ^Iatfiaiie $t.
(Sdjlufc.)

Ginige Seit fpäter faff Sottchen tineö ¿MbenbS, 
ba8 Köpfchen in bie £anb geftüpt; am Sefter unb 
blidte binauö auf ben trüben regnerifdjen £orijont. 
5)te Söolfen waren ja trübe, aber in beS ÜRägbeleinS 
$erjen fah t6 nod) viel trüber aus. SDie rofigen 
SBangen waren gebleicht unb matt blidte jene« 2luge, 
weites fonft §euer unb Geiff gefprüht.

^löfclid) fuhr fie jufammen. Sie hörte Schritte; 
baB war fein Gang; fie fannte it)n Wolff, biefen Gang. 
Sie fprang auf unb jroei SRinuten nachher begegnete 
fie im Salon bem ¿Baron Herbert v. 8el6.

¿Die erften ¿Kugenblirfe waren peinlich für ¿Beibe. 
¿Dann übernahm e6 8otte, bie SRutter auf $erbert’8 
Slnfunft vorjubereiten. ¿Die Gltern nahmen ben reuigen 
®oljn gütig auf.

ilnfänglicf) regte fid) im ^erjen beö jungen 
¿ölanned mädjtig bie Erinnerung an bie f^öne ?ee, 
bie er geliebt, an bie jauberreidie ¿Krmiba, bie fyr. in

1. Kakasfalvi hat, somosi egy, szt. péteri 
három, kendei négy, tihanyi két, szt. istváni öt, 
kőszeghi négy, lemesi négy, budaméri négy, ke­
czer-pekléni hat, ó-falvi öt, bogdányi öt község­
gel, mindegyik 50 frt évi javadalmazással;

2. jakabfalvi hat, péchujfalvi két, litinyei 
négy, roskoványi négy, héthársi három, krivánvi 
három, tarkői három, lubotini három, csircsi há­
rom községgel, mindegyik 30 frt évi javadalma­
zással; tárczai négy, berzeviczei két, alsó-szaloki 
két, balásvágási két, feketekuti két, ujaki három, 
lipniki négy községgel mindegyik 40 frt évi ja- 
vadalmazászal;

3. soóvári három, sebes-kellemesi három, 
felső-sebesi négy, nagy-sárosi egy, izsépi hat, 
klembergi négy községgel, mindegyik 50 frt évi 
javadalmazással; sirokai három, szt. kereszti négy 
községgel, mindkettő 60 frt évi javadalmazással;

4. hanusfalvi egy, bisztrai hat, ktlkemezői 
öt, kappii három, töltszéki három, kapi-németfalvi 
hét, karácsonmezői hét, radomai kilencz, margo- 
nyai hat, herheji nyolez, liazslini négy községgel, 
mindegyik ötven frt évi javadalmazással;

5. ternyei nyolez, deméthei öt, lófalvi négy, 
klyussói négy, hertneki három, richvaldi három, 
bártfaujfalvi öt, gáboltói négy, aranypataki három 
kurói négy, kruzslyói hat, lukói három, malczói 
három községgel, mindegyik 50 frt évi javadal­
mazással ;

6. zborói egy, komlósi három, váradkai hat, 
smilnói négy, f.-orlichi négy, czerninai öt, dubo- 
vai öt községgel, mindegyik 50 frt évi javadal­
mazással ; mesztiszkói hat, duplini hét, mirolyai 
tizenegy, kruzslyovai kilencz, ladoméri hat, med- 
vedzei nyolez községgel, mindegyik 60 frt évi 
javadalmazással.

Ezenkívül mindegyik szülésznő a törvény 
148. §-ában szabályozott segélynyújtási dijakban 
részesül.

A szabályszerűen fölszerelt folyamodványok 
az 1. csoportra nézve az alsó-tárczai (Lemes), 2. 
a felső-tárczai (Kis-Szeben). 3. a sirokai (Eper­
jes), 4. tapolyi (Girált), 5. a szekcsöi (Bártfa), 6. 
a makoviczai járás szolgabirájához f. évi decem­
berhó 10-ig terjesztendők be.

Péchy Zsigmondi s. k.,
200 1—3 alispán.

1129. sz. 1879. 183 3—3

Árlejtés! hirdetmény.
Az alant irott hivatal 1880-ik évi szükség­

letére szállítandó kövétkezó termény és anyag­
szerek beszerzésére nézve ezennel árlejtés hir- 
dettetik.

1- ör 295 hectoliter búza, melynek hectolite- 
renként 74 klgrm súlylyal kell bírnia.

2- or 603 hectoliter rozs, hectoliterenként 
71 klgrm súlylyal.

3- or 730 hectoliter zab, hectoliterenként 43 
súlylyal.
584
130

■ 80

kilogram i
4- er
5- ör
6- or
7- er
8- or
9- er

10- er
11- er
12- er
13- or
14- er

cm. sz. és 3 cm. vastag), mely cikkek egyenlő

mét. mázsa lószéna.
„ „ zsupszalma.
„ „ alomszalma,

30 kilogram gépolaj. 
80

500
650

60
20

120
1000

faolaj, 
repceolaj, 
kőolaj 
faggyú

„ gyertya 
háj és

n
n
n
n
n

drb. fényű deszka (4 mét. hosszú.
3
részben és pedig 1880-ik évi március, junius, 
september és decemberhó 1-én szállitandók.

Az árlejtésre kizárólag zárt ajánlatok fo­
gadtatnak el.

Az ajánlatok elfogadása 1879. év november 
hó 10-én reggel 9 óráig történik, a bánatpénz a 
hivatalos nyugta vagy posta-vevény előmutatása 
után azon ajánlat tevőnek, ki mint legolcsóbb 
szállító meg nem maradott, az itteni k. pénztár­
nál 1879. év novemberhó 12-én ki fog adatni.

A zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel s bá­
natpénzül az ajánlott összegnek 10%-os részleté­
vel látandók el.

ifjr Sdffoff gelodt, an bie wunberfjolbe Sorelei, ber er 
gefolgt war. 2lber bann aflmälig nahmen iljn anbere 
Gebanten ju feljr in Slnfprudj. @t war begabt unb 
ffrebfam unb betleibete gar halb eine ehrenvolle Stelle 
im Staate.

Solla’8 ¿Bilb verfdjwanb auB feiner Seele. SRidjt 
mehr bie fdjwarjlorfige ©üblänberin «igte fi<h ihm 
als Sbeal. £) nein, wenn er träumte )o war e8 von 
einem blonben grauenbilb, h'der anmutig unb innig, 
eines jener 5Räbdjen, wie fie un8 Söolfram von (Sfcf)en= 
bach ober SBaltljer v. ber ¿Bogelweibe fdfflbern.

GineS ¿ÄbenbS (ehrte er h«m uni> na^m ie’nen 
Sßeg burch ben Garten. ¿Äuf einer bemooften 23anf 
fa& im blauen Äleibdjen mit blonben gledjten ein 
SRäbdhen, im ^Begriff einen Äranj ju winben, unb 
ringS umher lagen 33lumen. Sm Slugenblid aber, al8 
Herbert fie erbliche ohne von ihr erblich ju werben, 
war fie mit ber Befragung einer SJiargueritenblume 
befdjäftigt:

„Gr liebt mich vom £erjen u. f. w.
„D er liebt mid) nicht 1" tief fie plöplich „ad) 

Herbert, Herbert!"
Grftaunt laufchte ber junge 9Rann; alfo fie 

liebte ihn!

A bánatpénz készpénzben vagy magyar kir. 
értékpapírban csatolandó.

Az ajánlatban ajánlattevő köteles kitenni, 
hogy a szállítás feltételeit ösmeri, s hogy azok­
nak magát minden tekintetben aláveti.

Az ajánlott összeg szám és szó szerint ki­
írandó, valamint az is, hogy ajánlattevő a szállj 
tást hectoliter és kilogramok szerint eszközlendi 
az ajánlott árért.

Az ekként szerkesztett zárt ajánlatok csakis 
a fentebb kitett nap reggeli 9 óráig fogadtatnak 
el, a később beadott ajánlatok visszautasittatnak.

A szállítás részletes feltételei az árlejtést 
tartó hivatal helviségében minden Dap reggeli 9 
órától délután 5 óráig megtekinthetők.

M. k. sótermelö és eladó hivatal.
Soóvártt, 1879. október 15-én.

Hirdetmény.
A választott megyei bizottsági tagok so­

rában Beőr Vince választott bizottsági tag 
halála folytán a Eperjes városi felső választó­
kerületben egy bizottsági tagság megüresed­
vén, ennek választás utján leendő törvény­
szerű betöltése f. é. novemberhó 19. napjára 
lón kitűzve.

Miről a városi felsö-választó-kerület azzal 
választói értesittetnek, hogy választási elnökül 
Szentandrássy Lajos lön kiküldve s hogy a 
a választás fenti napon reggeli 8 órakor a 
városi tanácsteremben veendi kezdetét s a 
törvény értelmében szavazatlapokkal fog tör­
ténni, melyek a választás berekesztéséig, 
vagyis esti 6 óráig fogadtatnak el.

Eperjes város tanácsa, 1879-ik növem- 
berhó 1-én. 198

FERENCZ JÓZSEF
ÉKESERÜVI Z-FORRÁS d

Elismert mint leghatásosabb valamennyi keserüvíz között, 
n«. I auha Uf • belgyógyászat tanára, Erlangenben Ur. Lvuuv U • nNem okoz kelletlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban vétetik. Sőt még oly esetekben is, hol a bélnyákhártya 
izgatott e víz fájdalom nélküli székletétet okozott.“

Dr. Korányi Frigyes, ^;tenYr“«ötn“eíí!’az" 
tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen izü és hogy még 
hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyat és emésztést.

Dr. Gebhardt Lajos,
-Könnyen vétethetik és a többi budai vizekhez aránylag kevesebb 
mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt létre.“

n- |/:s- Cónrlnr Szt.-János közkórház igrazgai Ur. KISS OallUUl , tója Budapesten. ^Valamennyi buda- 
keserüviz között kellemes ize és jeles hatása által tűnik ki : gyo 
mór- és bélhurutnál, megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpan­
gásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalanságnál.“

Dr. Bamberger Henrik,
használatnál sincs semmiféle káros hatása.“ ___________ _____

Dr. Meynert Th. mánytanacsos Bécsben. „A mérsé­
kelt adagok és azok kíméletes hatása által e kóroda egybevágó 
heveny kóreseteinél gyakran fontos okijavalatnak felelnek meg.“

Ezen víz kapható minden gyótiyezertiír és 
fiiszernru kereskedésben és a Ferencz-Jozsei 
keserii—forrás igazgatósiígnál Budapesten, va* 
czi utca IS. sz. a.
Eperjesen Gallotsik. J. W. ée Holenia 
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WOBEI/* DYIAMIT
186 aus der 3—5

ungarischen Fabrik PRESSBURG.
Aufträge erbitten an:

©tjlerr. - ©njarifehe Sunamitfabrihen
vorm. Alfred Nobel & Co.

Mahler & Eschenbacher, Wien.
i

¿Der rofige Schimmer ber fdjeiöenben Sonne 
fiel auf ba8 2lntlifc beö SRäbchenS unb bie bidjten 
flechten fdffenen auB lauterm Golbe gewoben. Sottchen 
war ja lieblich im ¿Reije ber Sugenb unb ber gebens» 
frifche! Gine gorelei war fie freilich nicht, aber mit 
Ggmont’S Älärchen wäre fie nicht übel vergleichbar 
gewefen.

¿Bom Ginbruct beS SRomenteS gewaltfam be» 
berrjeht, ftürjte Herbert auB feinem ¿Berftede h«»or. 
Sötte fuhr erfffjroden jufammen.

„¿Die ¿Blumen lügen Sötte! ¿Denn Herbert liebt 
Gudj.*

Gr faffte bie «eine $anb, brüdte fre an feine 
Sippen unb fein ¿Äuge rufte voll flammenber 3ärtli<h» 
leit auf bem 2lntli^ beS SRäbchenB. Sotte’S Sraum 
war verwirf licht; er liebte fie — er, bet £errlidjfte 
von willen!

sRachbem er fie verlaffen, faltete fie bie $änb» 
djen unb bantte Gott in glühenbem Gebet für feine 
Güte. „¿Rur ihn, ihn, l)immlifd)er ¿Batet" f« 
ftetS gefleht unb enblid) warb fie erhört worben.



Gänzlicher Ausverkauf
Gefertigter mache hieniit die höfliche An­

zeige an meine geehrten Kunden, wie auch dem 
P. T. Publikum, dass ich mein Lager in Kleider­
stoffe, Flanelle, Cheviotte, Terno, Tischzeige, 
Seiden- und Möbel-Stoffe, Salon- und Lauf-Teppiche, 
Bettvorleger, Cretone. Schnürl- und Pique-Bar* 
chette, Holländer- und Rumburger-Garn-Leinwande, 
Chiffons. Tuch* und Schafwoll-Waaren, Umhäng­
tücher, etc. wie auch alle in dieses Fach schla­
gende Artikel, zu staunend billigen Preisen aus­
verkaufe. Achtungsvoll

Franz Bölnu.

A felső-tárczai járás Olysó községében fekvő 
nemesi birtok a hozzá tartozó urasági lakház, gaz­
dasági épületek, malom és regálé joggal egyetem­
ben jövő 1880. évi áprilhó 2-tól bérbeadandó.

Bővebb tudősiíás tekintetes Talvy G-éza 
földbirtokos urnái Pétőrmezőn u. p. Héthárs 
nyerhető. 194 1—3

tVdttes ^etrpfeum 

per Kilo 90 hr.

Ein tüchtiger Landwirth 
fudjt per Sipril über 1* 3itlt tsso ©tettung afö £kr= 
waltcr, gletdjviel wü. Offerte an 
bie Administration dieses Blattes 

sub H. H. 1-3J. Werther
i-y» EpcricH 

llnö bie fiilliflflen, fc^önflen uni) 
Dellen 

Petroleum - Ütintpen 
in verfcßiebenm Sorten von ber 
tieinfteii îladjlliimpe, bi« jur 

größten
Salon-, Tis Cla­

im!)
Hängelampe

in größter itueivaßl jn biibcn. 

ferner finb am finger bie neu- 
offen uiiteiitirteit fiainpen, al«: 

ILLIMI.V4TO H, 
brennenb oßue (it)linber.

Die neuesten Gaslampeu. ohne 
Docht u. ohne Cylinder. 

Mitrolßsen n. Sonnenbreinier, 
STURMLATERNEN, etc. 

zu Fabrikx-l’reisen.

'Kile 'llrt
¿BTefaiT- «. $ra5-£5aaren, 

gait je Hiidjeiieinriditiingen, 
aUe Mntluuqcn jt»di46ci<fiirrr. 

Blech-Oefên u. Rauchrohren.
Vetrolciim = MocbviV parate, 

Ofen-Tassen,
HZ a, xxi in ss o xx g o, 

iöiigdeifeu u. Snufiter, 
ßnffre- uni» EIjrcnuifdjincn. 

êitt* tin» 4;uBrwaitnrit, 
engOr<A< gertufifoír ^«ort-^infá p 

Gummi-Waaren.
Feime HolzköxTse.

©ute Holzkohle pini 'Bügeln unb für Srfjmiebe, per Sncf 
(Weivicßt 50—60 Milo.) 1 ff., bei größerer Jlbnaßine beilen-

185 tend billiger. 3
Allo Spengler-Arbeiten und Reparaturen werden 

aufs Beste und schnell ausgeführt.
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Hirdetmény.
Sárosmegye árvaszéke részéről ezennel köz­

hitre tétetik: hogy pósfalvi illetőségű Sztankay 
Győző kkoru árva, könynyelinü és pazar élet­
módja miatt az 1877. év XX. t. ez. 8. és 
9. §-ai alapján az eperjesi kir. törvényszék­
nek végelhatározásáig gyámság alatt meg­
hagyat ik.

Kelt, Eperjesen 1879-ik évi októberhó 
23-áu Sárosmegye árvaszékének üléséből.

Semsey Vilmos,
elnök.

o

195

Haupt-Gewinn
ev.

400,000 Mark.

Cílücks- 
Anzeiffc.

Die Gewinne 
garantirt 

der Staat.

Einladung zur Bellieillgiine; an «len
(¿ewiiiii-Chancen

der vom Staate Hamburg garantirten grossen Geld- 
Lotterie, in welcher über

H illioncii <100,000 Mark
sicher gewonnen werden muHsen.

Die Gewinne dieser vortheilhaften Geld-Lotterie, 
welche plangemäss nur 94,000 Loose enthält, sind fol­
gende, nämlich :
Der a:r««»>ste Gewinn

Prämie 250,000 Mark
Gewinn ä 150.000 Mark

100,000 Mark 
60,000 Mark 
50,000 " ‘ 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15.000 
12,000 
10,000 
8,000 
6.000 
5,600 
solche in wenigen Monaten

ist

L. Lichtma»n’s
erste ÄÄTiener

Damen-Gonrections Fahnks-Nisäflrlao
in Epe ries

erlaubt firfj bein geehrten $. ^ublifum bie 
ergebene Sinnige 311 machen, bafi fämmtlidje 
(&r$eii<imffe befteljenb auö T'ameitröcfc, 
^faletotd, ^egeamäntel, Um:
hülle, Äinherrörfc von heute an ju ftaiv 
iwitb btlltßcit greifen uevfauft werben.

Hin jaljlreidjen 3u|prud) bittet
^ocßarßtungäboUId» liieliiiiiaiiii.

©leichjeitig empfiehlt ©biger fein reidj()al= 
tiflcS ^mcn;SÖ?o&e:$ßoarcn:(Sefd>äff, 
befteljenb au8 ^crrcinSßäfdK, <$ütc,($ra- 
vatten ic. ju {tonnend billigen greifen.

193 2-6
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az Eper

Ide intéz 
valamint

A 
inészet! 
irányú! 
vetkezt

<&intobnn$ jur £3ctbei ligung 
an ben ®etvinn=@ßancen ber Vom Staate Hamburg 
garantirten großen ©elblotterie, in tvelcßer 

8 Mill. 940,000 R.-Mark 
Vom 10. ©ejember 1879 bi« 14. 3»ai 1880 sicher 
gewonnen tverben müffen.

©er neue in 7 (Staffen eingetßeilte Spielplan ent= 
ßält unter 94,600 Soofen, 49,000 Gewinne 
unb 3tvar eb.

400,000 ».-Mark
fpecieH aber

háttért
A 

és a n 
kilátás 
törvén; 
ság ál 
szérűi 
kedése 
oly sil 
messze

E 
sültek 
körülit 
történt 
haszná 
ről szc

A

ev. 400,090 Mark
6 Gewinnen4O')O Merk

n

n
H

»

»
n

n

»
n

H

»
»
n

1
1
1
1
2
2
5
2

12
1

24
5
2

54 
und 
luugen zur sicheren Entscheidung.

Die erste Gewinnziehung ist amtlich festgestellt 
und kostet hierzu

das ganze Originalloos nur 3 Gulden 50 kr., 
das halbe Originalloos nur I Gulden 75 kr., 
das viertel Originalloos nur 88 kr.,

und werden diese vom Staate garantirten Original- 
Loose (keine verbotenen Promessen) gegen frankirte 
Einsendung des Betrages selbst nach den' entferntesten 
Gegenden von mir versandt.

Jeder der Betheiligten erhält von mir neben sei­
nem Original-Loose auch den mit dem Staaswappen 
versehenen Original-Plan gratis und nach stattgehabter 
Ziehung sofort die amtliche Ziehungsliste unaufgefor­
dert zugesandt. 190 2-4

Die Auszahlung und Versendung der Gewiungelder 
erfolgt von mir direct an die Interessenten prompt und 
unter strengster Verschwiegenheit.
IH Jede Bestellung kann man einfach auf eine Post­

einzahlungskarte oder per recommandirten Brief 
machen.

Q» Mau wende sich daher mit den Aufträgen der 
nahe bevorstehenden Ziehung halber bis zum

15. November <1. J.
vertrauensvoll an

Samuel lleksclier senior,
Banquier und Wechsel-Comptoir in Hamburg.

n 

n 

n 

n

« 

n 

n

n
v 
»
» 
»?
n

kommen

Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark

65
213

12
2

631
773
950

65
100 

26450 
3900

70
7800
7850

3000 Merk
2000
1-00
1200
1000
560
300
200
150
138
124
100

94 u. 67 Mark
40 u. 20 Mark
in 7 Abthei-

Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mark 
Mart- 
Mark 
Mark 
Mark

©etvinnjießungen ftnb planmäßig

1 ©elv. á, 3». 250,000 5 ©elv. 1 8000
1 t9 á 90Î. 150,000 2 ff á 3R. 6000
1 If á 931. 100,000 54 ff á 3«. 5000
1 ff á SJl. 60,000 6 ff á 3«. 4000
1 ff á 3JI 50,000 65 ff á 3JI. 3000
2 ff á 40,000 213 ff á 3». 2000
2 ff á 3». 30,000 12 ff á 3JÏ. 1500
5 ff á 2». 25,000 2 ff ä Bt. 1200
2 ff á 3». 20.000 631 ff á Bt. 1000

12 ff á 2JI. 15,000 773 ff á Bt. 500
1 ff á 3». 12,000 950 ff á Bt. 300

24 ff á 3«. 10,000 26,450 ff 

ÎC.
Bt. 138 

te.
©te

gefegt.

©elbVerloofuttg főttet :
3ut näcßften erften ©eivinnjießung biefer 

baá gaiije DriginaUooS nur 6 SWarl ober ff. 
baó ßalbe ,, ,, 3 tt „ ,,
baá Viertel _ „ _ „ 1% „ _ „ 90

amtlitß feft-

gtoßen

Bienenstöcke,
IS Stück, darunter 11 Dzirzon- und 9 Mroh- 
kiirbe sind aus freier Hand zu verkaufen. Näheres in 
der Administration dieses Blattes. 184 3—3

:x7/ .

37« 
1% 
fr.

unb werben biefe vom Staate garantirten Original- 
loose (feine verbotenen 'Ucomeffen) gegen Einsendung 
des Betrages oder Post-Einzahlung naeß beit enb 
fernteften ©egeiibeit Von mir franco Vecfanbt. Meine 
'Beträge Fönnen aueß in ißoftmarfen eingefanbt Werben.

©a$ Haus Steindecker ßat binnen furjer 
Beit Krosse Gewinne Von '.Warf 195,000, 
80,000, 30,000, 90,000, mehrere Von 
10,000 u. f. tv. an feine ^ntereffen'en auöbejaßlt 
unb babueeß viel 3um ©lütte jaßfreießer gamilien bei« 
getragen.

©ie ©inlagen ftnb im SBerßältniß ber großen 6ßan= 
cen feßr unbebeutenb unb fand ein ©lücfvecfucß nur 
empfohlen werben.

jjeber ©ßeilaeßmcr erßält Bei Beftedung ben amt* 
ließen $(an unb na<ß ber 3>e^unff bie officieHen 
©eivinnliften.

®ie 2lu«jaßlung ober SJerfenbung ber ©eivinne er« 
folgt planmäßig unb naeß SBJunfdj ber glüttlicßen 
©eivinner. 196 1—5

Aufträge beliebe man umgeßenb unb jebenfaUS vor 
dem 30-ten ds. Mts. vertrauensvoll ju richten an bie 
bewährte alte Firma 

Josef Steindecker, Dammtiiorstrasse 
Bank- & Wechselgeschäft, Hamburg.
P. 9. ©a8 USatEQ Steindecker — überall 

alä solid und reell bekannt — ßat befonbere Jteclatnen 
nießt nötßig; eä unterbleiben folcße baßer, tvorauf 
Vereßrl. ißubltfum aufmertfam gemaeßt ivirb.■
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minős 
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s ne' 
teljes:

legújabb találmányit 
daráló- és őrlő-malma

" ■■ ” " » ” HH gőz-, lóerőre és kézihajtásra.
nagy fontossággal szeszgyárakra, hizlaló-intézetek és gazdászatra.

Meglepő nagy olcsó és csekély lxa,j-t<í>-
ero föelönyei essen xxiAlxxxOls.Tia.13L.

Működésben, látható:

XK IUM.SOy W. FtLÖl’ gépgyárában,
BUDAPEST, Gyár-utcza 48. szám.

Képes árjegyzékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve.
170 6—6

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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